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Настоящая методика преднtвначена дJIя проведения первиtIной и периодической поверки
измерителей температуры переносньIх IT-8 (дшее - измеритеJIи IT-8).

методика устанавливает объем, условия поверки, методы и средства экспериментального
исследования метрологических харЕжтеристик измерlтгеrrей IT-8 и порядок оформления результатов
поверки.

Интервал между поверкЕlI\,{и - 2 года.

1.опЕрАции повЕрки
1.1 п табл

Примечание: ,Щопускается применение средств поверки, не приведенньIх в перечне, но имеющих
характеристики не хуже приведенньгх в таблице.

1.2 Указанные средства поверки должны иметь действующие докр{еЕты о поверке или ат-
тестации.

1.З Работа с укi}зzlнными средствzlJvlи измерений должна проводиться в соответствии с до-
кументацией по их эксплуатации.

2. трЕБовАниrI БЕзопАсности
При эксплуатации необходимо выполнять <Правила технической эксплуатации электроус-

тановок потребителей> и кПравила техники безопасности при экспJryатации электроустtlновок по-
требителей), угвержденные Госэнергонадзором.

проведении поверки должны выполняться в таолице.
наименование опе-
рации

}lъ

пункта
методи-
ки

Наименование образцового средства изме-
рений или вспомогательного средства по-
верки, их характеристики

обязательность
проведения при по-
верке

первич-
ной

периоди-
ческой

1 2 аJ 4 5
Внешний осмотD 4.1 Да Да
Подтверждение со-
ответствия про-
грzlммного обеспе-
чения

4.2 Да .Ща

опробование 4.з Да Да
Определение абсо-
лютной погрешно-
сти преобрЕ}зовi}ния
в рабочем диапазо-
не

4.4 МногофункционtlJIьньй калибратор TRX-IIR
в режиме воспроизведения сигнzIлов термо-
преобразователей сопротишIения, диtlпaвон
от минус 200 до 850 ОС, погрешность
+(0,005 0% от показшиЙ + 0,02Уо от дичшазо-
на), в режиме воспроизведения сигналов тер-
мопар диilпчвон от минус 270 до 1820 ОС, по-
грешность +(0,005 0/о от показшиЙ t0,02 О% от
диаrrазона),
- Камератепла и вJIIDкности КТК-3000, диа-
пt}зон поддержzlния температуры от минус 50
до 100 "С, погрешность +2"С,диЕшчlзон под-
держанllя влажности от 80 до 100 О%, погреш-
ность +З О^, объем 3 м3;
Эталонньй платиновьй термометр сопро-
тивления ЭТС-100:
-Преобразователь сигнz}лов ТС и ТП nTep-
кон), +[0,0002 + l х 10-5rR*".p] Ом +[0,0005 +

5 х10-) хUизмер'| мВ

Да Ща



3. условиrI провЕдЕния повЕрки и подготовкА к нЕЙ
з.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительн€ш влажность, 0й

- атмосферное давление, кПа
- напряжение питания, В
- частота питания переменного тока, Гц

20+5
65t15
l01,3 + 4,0
220 t22
50 + 0,5

Внешние электрические и мzгнитные поJUI должны отсутствовать или находиться
лах, не влияющих на работу прибора.

в преде-

3.2 Перл црведением поверки доJDкны бьrь вьшолпrены след/юцие подOтовитеJъные работы:
3.2.1 Проверканаличия паспортов, свидетельств поверки метрологическими органапdи всех

средств поверки.
3.2.2 Подотовка средств поверки к работе по соответсТВУIОПЦПiI Iдrсгруgц{Дil по эксIшуагации.
З -2.З. Поlцотовка к работе поверяемою прибора в соответствlIи с руководством по эксIшуатilцI}I.

4. провЕдЕниЕ повЕрки
4.1 Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра необходимо убедиться в:
- целостности прибора (отсутствие трещин или вмятин на корпусе);
- соответствии комплектности, маркировки, уп€жовки требовzlниям, указаIIным в эксплуа-

тационной докр{ентации.
4.2 Подтверждение соответствия програ}{много обеспечения
4.2.1 Проверка версии прогрtlп,{много обеспечения осуществJIяется rrри вкJIючении прибора

и по шильдику.
результат проверки считается положительным, если номер версии не ниже, укчванного в

описании типа.
4.3 Опробование.
при опробовании проверяется возможность управления прибором с панели управления.

Возможность регистрации сигн;}лов, подаваемьIх на вход прибора.
результат опробоватrия считают положительным, если инициация символов, согласно руко-

ВоДсТВУ по эксплУаТации, соотВеТстВУеТ режиМа]\'r перекJIючения.
4.4 Определоние абсолютной погрешности преобразовtlния сигнtlлов первичных преобра-

зователей в температурном эквивчIленте.
4.4.1 Соединить вход прибора с вьIходными кJIеммЕlми ка_шибратора TRX-IIR. При поверке

на входе прибора последовательнО устанавливЕlются значения температуры термопреобразователя
воспроизводимые калибратором TRX-IIR. Определение погрешности преобразования зч}ложен-
ной номиНа_llьной статическОй характеристики проводят дJIя термопреобразователя сопротивле-
нияи (или) термоэлектрического преобразоватеJIя, с которыми применяется прибор 

" 
пятй точкi}х

температУрногО диt}п€tзона, вкJIючаrI крайние точки д.Iапшона измерений. В режиме работы ка-
либратора - воспроизведение вьrходньD( сигналов термопар, поверка производится при ручном
(manual) методе компенсации холодного сп€u термопары и температуре холодного спzш равной
0 ос.

4.4.2 ЗнаЧение абсоЛютноЙ погрешноСти преобразовtlния сигнttлов термопреобразователей
определяют по формуле:

ЬТ - (Гпокчз.-Тэ)
где:. Тпбрlз. - зночение температуры по покitзч}ниям прибора,
z37- зн&чение температуры, воспроизведенное калибратором

Повторить операции 5.3.1, 5.З.2 птя второго измерительного канала прибора.
4.4.з Определение погрешности прибора с встроенным термометром для измерения темпе-

ратуры окружtlющей среды.
ПрибоР во вкJIюченноМ состояниИ поместить в кJIиматическую кап{еру при температурном

режиме: минус 40 ос, 20 ос, 55 "С . После стабилизации показаний измеренные значения считыва-
ются через смотровое окно и сравнив€lются с покtlз€lниями контрольного термометра, расположен-



ного рядоМ с прибором. ПогрешностЬ вычисJIяется KtlK разность показаний прибора и значением
температуры контрольного термометра.

4.4.4 Определение погрешности измерения температуры холодного спtlя
соединить входные гнезда канала измерения термопары перемычкой. Рядом расположить

термометр. После подачи питЕlнI4я, измеренные значения считывtlются с дисплея прибора IT8 и
термометра с дисплея преобразоватеJIя <Теркон>. Погрешность вы.IисJIяется кiж разность покtва-
ний прибора и значением температуры эт€lлонного термометра.

результат поверки считается положительным, если значения погрешности не превыш€lют
пределов указанньж в описании типа.

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
результаты поверки оформляют протоколом (рекомендуемi}я форма протокола приведена в

приложении). При положительньD( результатах поверки вьцается свидетельство о поверке уста-
новленного образца. При отрицательньгх результатi}х поверки вьцается извещение о непригодно-
сти с указанием причин непригодности.



ПРИЛОЖЕНИЕ
Рекомендуемое

.Щата

Прибор

представленный

,Щиапазон преобразовzlния в температурном эквивiIленте :

Место проведения поверки

Метод поверки: МП 24l1- 0l0З -2013 кИзмерители температуры переносные IT-8. Методика по-
верки>

Значения влияющих факторов:
Температура окруж.lющей среды _ 

ОС

Относительнztя влажность _ 0%

Атмосферное давление _кПа

Поверка проведена с применением эт{tпонньD( (образцовьтх) СИ:

Результаты внешнего осмотра:
Идентификационные данные програ]\,{много обеспечения: версия

Таблица результатов tIоверки :

Выводы: значения погрешности не превышilют пределов yкttзtlнHbD( в описtlнии типа

.Щолжность, подпись, И. О. Фамилия лица,
проводившего поверку

протокол

Jф

.Щата проведения поверки (( 20l г.


